

Сургутская трибуна

Основана в 1934 году



Четверг, 21 апреля 2005 года № 71 (10656)

Ежедневная городская газета

ВЧЕРА

В ДИ «Нефтяник» открылся фестиваль детского и юношеского творчества «Созвездие талантов».

СЕГОДНЯ



В 10.00 начнется встреча представителей делегации автономной некоммерческой организации «Японский центр» с руководством Сургутской торгово-промышленной палаты и предприятий города.

ЗАВТРА

В 10.00 в Сургуте пройдет пробный единый госэкзамен (ЕГЭ) по математике для выпускников одиннадцатых классов.

«Восток» для ветерана

Все участники Великой Отечественной войны и ветераны трудового фронта, проживающие в геронтологическом центре, к юбилею Великой Победы получат памятные подарки - наручные механические часы «Восток». Об этом «СТ» сообщила заместитель директора центра Наталья Чочо.

Но, возможно, это будут не единственные сувениры защитникам Отечества. Для участия в торжествах 9 Мая в центр приглашены руководители крупнейших предприятий.

Кроме того, в мае запланирован очередной выезд в кинотеатр «Аврора» на бесплатный сеанс фильма и праздничный обед. Ожидается выезд ветеранов и в детский сад «Лель» на веселый концерт малышей. После окончания Великого поста пожилых людей обещают порадовать своим творчеством воспитанники православной гимназии.

В настоящее время на попечении соцработников и медиков геронтологического центра находятся 49 человек, в том числе три участника войны и 14 ветеранов трудового фронта.

Андрей Лазарев.

Призыв идёт – пора в бега?



АРМИЯ

Нынешняя весенняя призывная кампания может осложниться уклонением граждан от военной службы. Как сообщает «СТ» начальник второго отдела подполковник Андрей Калядин, 80 процентов из числа тех, кто пустился в бега, все же находят.

В прошлом году за уклонение были условно осуждены шесть человек. За неявку на призывный пункт к административной ответственности привлечены 100 человек, которым предъявили штрафы в размере от 10 до 15 МРОТ (минимальных размеров оплаты труда).

Как полагает председатель комитета солдатских матерей г. Сургута Наталья Мирошникова, основной причиной бегства от армии по-прежнему остаются «дедовщина» и неуставные отношения в местах прохождения службы. За три года в комитет

поступило 18 таких жалоб, большинство от матерей. Сургутян среди них нет - в комитет обращаются со всех близлежащих городов.

По данным военкомата, в настоящее время в розыске находится всего один дезертир из Сургута. В прошлом году произошло три таких случая: всех вернули в части. Что касается жертв, то, начиная с 1995 года, при исполнении военного долга погибли 14 сургутян: 13 из них в Чечне и один - в результате несчастного случая, происшедшего с бар-

жей пограничников на Камчатке.

Успокаивающим моментом нынешней кампании может служить тот факт, что никто из призывников не будет направлен в Чечню и другие «горячие точки». Там будут служить только контрактники.

КСТАТИ. Призывник имеет право обжаловать заключение местной медкомиссии в вышестоящих органах - в окружной призывной комиссии, а затем в прокуратуре или суде. Главная военная прокуратура РФ в связи с началом очередного весеннего призыва открыла «Горячую телефонную линию», по которой можно сообщить о нарушениях при наборе призывников. Телефон Центрального консультационного пункта в Москве: (095) 244-52-75.

Александр Данилов.

Будет новый парк?

Организовать в Сургуте еще один парк отдыха и при этом сохранить живоуголок истории - с такой инициативой к обществу города обратилось Общество охраны памятников истории и культуры.

Уже начат сбор подписей за сохранение дома №49 по улице Терешковой, а также вековых кедров, окружающих это памятное место. Дело в том, что именно в этом районе в 60-х годах была пробурена первая на Среднем Приобье разведочная скважина. Однако вместо нефти и газа из нее забил фонтан тепловой минеральной воды. Геологи свои работы свернули, а скважина на долгое время была законсервирована. Единственным обозначением этого места служит макет буровой с датами начала и окончания полевых работ. Хотя возле точно такого же ключа лечебной апсиноманской воды в Сургуте был построен, например, санаторий «Кедровый лог», а минеральную воду из еще одной похожей скважины северяне пьют под маркой «Сургутская».

Краеведы предлагают реанимировать историческую скважину по улице Терешковой и разбить возле нее парк отдыха. Идею уже поддержали клуб ветеранов-геологов Тюмени, директор Ханты-Мансийского музея геологии, нефти и газа и простые горожане. Последнее слово за властями Сургута. Соответствующие письма-обращения в ближайшее время поступят главе муниципалитета и депутатам городской Думы.

Елена Тюменцева.

ОКАЗЫВАЕМ УСЛУГИ ПО РАСПРОСТРАНЕНИЮ

РЕКЛАМНОЙ ПРОДУКЦИИ, ПЕРИОДИЧЕСКОЙ ПЕЧАТИ, БРОШЮР, БУКЛЕТОВ.

Телефоны: 22-04-48, 22-04-06.

МАГАЗИН Европа

ВЕСЕННЕЕ СНИЖЕНИЕ ЦЕН НА ХОЛОДИЛЬНИКИ, ЭЛЕКТРОПЛИТЫ, СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ!

При каждой покупке - ценный подарок (от выбора до доставки).

28-67-67, 51-55-55, ул. Острожского, 14/2 с 10.00 до 19.00 (без обеда).

ПОГОДА по сведениям СУРГУТСКОГО ГИДРОМЕТЕОБЮРО	
21 апреля	Ночью и днем переменная облачность, днем дождь. Ветер южный, юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью около нуля, днем +7, +9 градусов. Давление в течение ночи будет расти, днем начнет падать.
22-23 апреля	ПО ОКРУГУ облачно, дожди, по северу округа снег. Ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -2, +3 градуса, днем +5, +10 градусов.
В прошлом	Минимальная температура 21 апреля была зарегистрирована в 1999 году (-20,0 °С), максимальная - в 1995 году (+23,0 °С).

ЦЕНТР БЕЗОПАСНОСТИ «СВЯЗЬ - ГОРОД»

Смотри, кто идет!

Вы хотите чувствовать себя безопасно и спокойно:

- входить в подъезд своего дома,
- оставлять свое авто на стоянке перед домом,
- отпускать ребенка на игровую площадку ???

Понимая, что вы увидите, чем 100 раз услышите! Это гораздо дешевле, чем вы думаете! Наши услуги доступны каждому!!!

УСТАНОВИТЕ ЦВЕТНУЮ СКРЫТУЮ ИЛИ УЛИЧНУЮ ОБЗОРНУЮ ВИДЕОКАМЕРУ!!!

г. Сургут, ул. Республики, 78 "А" Лицензия Д 47135
Тел.: 24-64-74, 24-83-83 (многоканальный) Федеральный агентством



9000219870



НОВОСТИ

Выбирай, абитуриент!

На базе средней школы №4 с 27 по 29 апреля будет работать выставка-ярмарка «Образование и карьера-2005».

Представители более 60 учреждений общего, дополнительного и профессионального образования Surguta, а также других городов примут участие в выставке-ярмарке. Специалисты помогут выпускникам школ сориентироваться в выборе профессии, расскажут о возможностях обучения по той или иной специальности.

Кроме консультаций по вопросам профильной и профессиональной ориентации, будет представлена информация об организации трудовой деятельности в летний период, на выставке-ярмарке будут проведены мастер-классы. В рамках «Карьеры-2005» запланирована и выставка-продажа книжной продукции, в том числе для поступающих в учреждения профессионального образования.

Елена Алексеева.

Криминальный «обвал»?

19 апреля выдалось на редкость «горчим» в смысле насыщенности криминальными событиями.

По сообщениям пресс-службы УВД г. Surguta, началось все в половине первого ночи, когда в дежурную часть милиции поступило сообщение, что возле дома № 43 по ул. Просвещения лежит обгоревший мужчина. Он пытался покончить жизнь самоубийством путем самосожжения. Пострадавший был направлен в ожоговый центр, где через три часа скончался.

Еще одно самоубийство случилось в начале двенадцатого в парке Энергетиков. Путем подорыва неустановленного взрывного устройства свел счеты с жизнью другой сургутянин. Определяются личность погибшего и свидетели происшествия.

А в шестнадцать часов в лесопарковой зоне ул. Киртбая в сгоревшем самодельном жилище были обнаружены останки мужчины и женщины, уроженцев Омской области. По подозрению в совершении поджога задержан мужчина 1975 г.р. Ведется следствие.

Наталья Быкова.

Поправка

В материале «Фронтные подруги» еще повоюют! от 20.04 допущена ошибка: вместо «Семен Малюгин» следует читать «Дмитрий Малюгин». Автор приносит свои извинения.

Маргинальный оттенок киргизской революции

ГЛАЗАМИ ОЧЕВИДЦА

Политологи и аналитики, трактуют события, происходящие в бывших республиках некогда несокрушимого Союза, подводят под них собственные критерии. Нередко рассказы непосредственных участников событий разнятся с мнениями аналитиков. Врач окружного травматологического центра Владимир Ковалев оказался в нужном месте в нужный час. Отправляясь в Киргизию, он никак не предполагал, что станет не просто наблюдателем, но и участником событий.

Владимир Васильевич - уроженец Киргизии. Там его корни. Там похорошены его предки. Там живут его родственники. В весенние каникулы решил свозить в родные края внуку, показать, откуда родом, и посетить могилы родных. Прибыв в Бишкек 23 марта, он оказался практически сразу в гуще событий. Ковалев хорошо знает историю отноше-

ний России и Киргизии, а потому расставленные им акценты отличаются от тех, которые подуют нам центральные СМИ. В одном из номеров «АиФ», где я прочитала статью о результатах «оранжевой революции» в Украине, уже давался прогноз по Киргизии, где накапливалось недовольство народа политикой президента Акаева. Противостояние может

зреть долго, если его не подтолкнуть, и эта мысль проходила рефреном через статью одного из лучших аналитиков упомянутого еженедельника.

Владимир Ковалев напомнил, что Киргизия длительное время добивалась вхождения в состав России, которое состоялось в 1863 году. Наши страны тесно связаны историей и культурой, а потому Киргизия отличается четко сложившимися пророссийскими настроениями. Но не следует считать, сделал особый акцент очевидец, что события 24-25 марта были спровоцированы только нищетой и недовольством народа, невнят-

ной политикой и пассивностью президента Акаева. Незадолго до этого прошли «революции» в Грузии и Украине. Кто был «заказчиком» - известно.

Режим Акаева, вопреки прогнозам, пал мгновенно. Потому что президент не имел никакой поддержки у народа, он много обещал, но практически ничего не делал. На словах поддерживал пророссийские настроения, на деле же за годы его правления из Киргизии выехало более одного миллиона русскоязычных граждан. Очень большие претензии у киргизов к бывшему президенту накопились по поводу территорий.

Окончание на 4-й стр.

В НОМЕР

О кадровых перестановках замолвите слово...

Первая пресс-конференция Александра Сидорова в новой для него должности главы муниципалитета состоялась вчера в Доме журналистов.

После благодарностей в адрес СМИ за объективное освещение городских дел, а иногда и конструктивную критику, настала очередь журналистов задавать вопросы. Все они так или иначе касались кадровых перестановок в аппарате администрации и вступления в силу новых федеральных законов о местном самоуправлении.

Работа администрации, как подчеркнул глава города, будет зависеть от того, какими полномочиями наделит округ сургутское самоуправление. Хозяйственные функции сократятся, они будут переданы коммерческим структурам. Основная роль аппарата - координация всей городской жизни. Основные задачи - разработка перспективных планов развития.

Контролировать все сферы деятельности муниципалитета будут



Фото Ларисы Бегеминой

заместители главы города. Отныне они не будут совмещать свои обязанности на этом посту с должностями директоров департаментов. Сидоров назвал трех уже назначенных заместителей: Владимир Братшов; он будет курировать городское хозяйство, Дмитрий Гладкий - под его контролем экономика, и Яков Черняк - социальный блок. Управляющим делами города стала Наталья Олежко.

Несмотря на то, что основных функций у муниципалитета меньше не будет, аппарат администрации сократится примерно на 25-30 процентов.

Елена Бородулева.



ТРАДИЦИИ. ОПЫТ. ЭФФЕКТИВНОСТЬ.

Дополнительный офис - операционное отделение №2 ЗАО «СНГБ» предлагает услуги физическим и юридическим лицам:

- кредитование;
- быстрое и качественное обслуживание юридических лиц и индивидуальных предпринимателей;
- открытие расчетного счета - 2000 рублей;
- прием оплаты за телефон в пользу «Сургуттелекомсеть»;
- обслуживание по системе «Клиент-Банк»;
- перевод денежных средств по системе «CONTACT»;
- прием коммунальных платежей - квартплата;
- прием депозитарных вкладов;
- перевод платежей;
- покупка и продажа иностранной валюты;
- выдача и обслуживание пластиковых карт MasterCard и Visa;
- продажа Интеллект-карт.

ул. Энергетиков, 20.
тел.: 28-42-74, 28-42-73, 28-42-85.
<http://www.sngb.ru>

Генеральная лицензия ЦБ РФ № 588 от 28.04.03 г.

Новости «МегаФон – Урал»

Роуминг в удовольствие для абонентов МегаФон

Сегодня МегаФон-Урал предлагает своим абонентам уникальные возможности, которые помогут сделать использование мобильной связи в период отпуска простым, удобным и экономичным!

- **Единое безроуминговое пространство** - уникальная возможность разговаривать по цене минуты, соответствующей Вашему тарифу, без дополнительных роуминговых надбавок во всех городах Уральского региона, где есть радиопокрытия МегаФона (ХМАО и ЯНАО, Тюменская, Свердловская, Курганская, Челябинская, Пермская, Кировская области, республики Коми и Удмуртия, Коми-Пермяцкий АО). При поездках по территории всех перечисленных регионов действует Ваш домашний тариф!

- **Звонки в другой город по цене местного** - звонки в любой город единой сети «МегаФон-Урал» стоят столько же, сколько и звонки на городской телефон - они являются местными!

- **Льготный внутрисетевой роуминг МегаФон по России** - в зоне действия компаний проекта «МегаФон» уже в 71 регионе России действует льготный внутрисетевой роуминг. Для абонентов сети «МегаФон» стоимость звонка во внутрисетевом роуминге - 50,25 за минуту*, SMS-сообщение - 50,05*!

- **Широкающая география международного роуминга от «МегаФон»**

Абонентов сети «МегаФон» ждут более 379 операторов в более чем 187 странах мира.

*Цены указаны в USD по курсу ЦБР РФ на день оплаты без учета НДС.

ЗАО «Уральский Джи Эс Эм»
8 922 1111 500
Адрес Центра Обслуживания:
г. Сургут, ул. Энгельса, 11; пр. Дружбы, 3
www.megafonural.ru





Коллектив Лариса Бегинашвили

Приватизация общежитий невозможна?

ВСТРЕЧИ С ДЕПУТАТАМИ

Депутаты городской Думы продолжают отчитываться перед избирателями о проделанной работе. На днях в ДК «Строитель» Любовь Малышкина, Дмитрий Попов и Владимир Долгов совместно с представителями горадминистрации отвечали на вопросы горожан.

На вторую встречу с народными избирателями пришло меньше людей, чем на первую, видимо, сказало то, что микрорайон «Строитель» - достаточно благополучный. Однако проблемы сургутян - все те же.

Одна из самых наболевших проблем - жилищная. Как пояснили депутаты, программа переселения из ветхого и фанельного жилья, несмотря на принятие нового Жилищного кодекса, будет и дальше работать, как позволит финансирование. Списки домов, подлежащих сносу в 2004-2005 годах, опубликованы в СМЭ и имеются в каждом ТСЖ и имеются в каждом ТСЖ.

Острую полемику вызва-

ла приватизация домов по ул. Маковского, 45/2, и «трехлистных» по ул. Мелик-Карамова. Заглавы администрации Владимир Браташов отметил, что первое является муниципальным домом уже в течение восьми лет, но в связи с изменением законодательства это общежитие квартирного типа, возможно, отдадут под социальное жилье.

Браташов подчеркнул, что жильцов общежитий нефтяников и энергетиков выселять не станут и им будет дано право приватизировать свои комнаты. Однако юридическое механизма приватизации общежития коридорного

типа, по словам чиновника, пока нет. Граждане опровергли эту информацию и привели в качестве примера г. Чебаркуль Челябинской области и г. Ноябрьск, где якобы все «трехлистные» «Газпрома» переданы в собственность жильцам. Проблема в Сургуте, как подчеркнул Браташов, состоит в том, что регистрационная палата заявила: она не будет регистрировать приватизацию «трехлистных», так как это является нарушением законодательства. Поэтому, со слов заглавы, не стал рисковать и руководитель «Сургутгазпрома» Ю. Важенин. Однако отказа с его стороны нет. Сегодня им ведутся многочисленные юридические консультации. В крайнем случае, если

организация-собственник передаст дома городу, а приватизация не будет разрешена, Важенин обещал решить судьбу общежитий на совете акционеров. Как было отмечено, комнаты в общежитиях в будущем, скорее всего, будут выдаваться только в порядке очередности. На встрече с депутатами были подняты и другие не менее важные вопросы: проблемы льгот, дорог, шумных соседей, детских клубов, реорганизации учреждений культуры. На вопрос, собираются ли депутаты от ОАО «Сургутгазпрома» баллотироваться на следующий срок, депутаты ответили, что все зависит от оценки их работы горожанами и их доверия.

Александр Данилов.

ВИЗИТ

В Сургут для налаживания деловых контактов прилетела делегация Японии во главе с директором «Японского центра» Юкио Асадзумой.

Как сообщили гости на встрече с представителями городской администрации, их интересует нефтегазовая и химическая промышленность, металлургия, машиностроение. Как оказалось, из 13 млн. тонн трубной продукции, поставляемой в нашу страну, большая часть приходится на предприятия ХМАО. Глава Сургута А. Сидоров заметил, что имеются неплохие перспективы сотрудничества для развития

Японцы заинтересовались Сургутом

городского хозяйства, в частности ЖКХ.

Как заявил Юкио Асадзума, «Японский центр» представляет возможность стажировки наших руководителей и менеджеров на предприятиях страны Восходящего солнца, а также размещает информацию о предприятиях Сургута на японских интернет-сайтах.

Андрей Лазарев.



Коллектив Лариса Бегинашвили

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Ответьте, кто и как должен проводить инструктаж по пожарной безопасности в жилых помещениях среди населения? У нас по подъезду, например, ходят дворники и уборщицы и просят подписать бумагу: мол, с правилами пожарной безопасности ознакомлен. Так и должно быть?

По этому вопросу нас проинформировала старший инженер ОГПН Сургута Ольга Щетинская: - Мы руководствуемся постановлением мэра города №31 от 22.02.05 «О реализации мер, направленных на стабилизацию обстановки с пожарами и предотвращение гибели людей на пожарах в Сургуте». Согласно этому документу, проводить обучение населения правилам пожарной безопасности в быту должны мастера жилого фонда эксплуатирующих организаций, то есть РЭУ, ЖЭУ и т.д. Сейчас в городе идет месячник пожарной безопасности, к мастерам жилфонда подключились и наши инструкторы. Ознакомление квартиросъемщиков с правилами проводится путем выдачи соответствующих брошюр. В случае необходимости мастер растолковывает гражданину суть правил. Естественно, и речи идти не может, чтобы этим занимались дворники, - звонившим следует обратиться в ЖЭУ, чтобы решить этот вопрос.

- Проживаем по адресу: улица Киртбая, 5/2. Наш дом один из немногих, оснащенных счетчиками тепла. Помогите разобраться, когда будут начислять квартплату с учетом показаний счетчиков?! Заявление написали еще 4 апреля. Но и в Центральной ДЕЗ, и в РЭУ-6 утверждают, что этот вопрос не в их компетенции. Еще скажите, как узнать, сколько стоит один килоджоуль тепла?

На «Горячей линии» департамента ЖКХ пояснили, что прежде жители дома должны разобраться, к какой управляющей компании они относятся. А после - не просто писать заявление в компанию, а заключать с ней соответствующий договор. Специалисты ЖКХ разъяснят нюансы данной ситуации гражданам - позвоните на «ГЛ» департамента ЖКХ. Там же вам назовут стоимость 1 кДж, хотя, скорее всего, речь идет о гигакалории (1 Гкал).

На следующие вопросы ответы получены у специалистов городской социальной службы.

- Я ветеран труда, работаю. Скажите, имею ли я право на бесплатный проезд железнодорожным транспортом? Существуют какие-то ограничения по сезону?

На данный момент и работающим, и неработающим ветеранам труда предоставляется следующая льгота - компенсация расходов в размере 100 процентов за междугородный проезд автомобильным, железнодорожным, водным транспортом один раз в год туда и обратно, вне зависимости от сезона. Компенсируют ваши затраты по предъявлении проездных билетов, после поездки. Более подробно вы можете узнать об этой мере соцподдержки в управлении по вопросам социального обеспечения (ул.Лермонтова, 1/1). Эта информация касается и труженников тыла.

- На какие льготы может рассчитывать одинокая пенсионерка, нетрудоустроенная?

Это меры соцподдержки - бесплатное зубопротезирование и 50-процентная скидка по оплате лекарств по рецептам врачей.

Возле военкомата найден крупный черный тебьер с некупированным хвостом. Телефон в редакции.

Жители домов №5, 7 по проезду Взлетному, позвонив на «ГЛ», отметили добросовестную работу Севиль Энвер кызы Мустафавой: «То на лестничных площадках, то у подъезда мелькает ее оранжевый жилет. С ее появлением наш двор преобразился: летом под окнами распускаются простенькие, но приятные цветочки, кругом чистота. Хорошо, что в ООО «Жилкомсервис» трудятся такие работницы».

На «ГЛ» дежурила Мария Уварова. Наш телефон 22-04-68 работает с 9 до 12 часов.

Маргинальный оттенок киргизской революции



Окончание.

Начало на 2-й стр.

Следует вспомнить о событиях 60-х годов прошлого века, когда Китай «давил» на СССР и произошел крупный военный инцидент на острове Даманском. Территориальные уступки Акаева Китаю не одобрял народ республики. Последней каплей стала передача Киргизией Аксу - около тысячи квадратных километров, а это почти полпроцента территории страны. Когда народ выступил с протестами в 2003 году, были расстреляны демонстранты. «Козлом отпущения» сделали опального премьера республики Бакиева, который в настоящее время (после бегства Акаева в Россию) до выборов, назначенных на 10 июля, исполняет обязанности президента Киргизии.

- Мы приехали в Бишкек, когда цвел миндаль, была великолепная погода. Сразу отправились в курортное место Теплые ключи, где по телевизору я увидел, что началась революция, штурмом брался Белый дом - резиденция президента и правительства (он действительно белый, ибо облицован белым мрамором). Тут же вернулся в столицу. Собрались с жильцами дома. Они предложили: давайте создадим дружину, чтобы охранять свое жилье от мародеров. В это время «революционеры» громили магазины в центре Бишкека.

- В СМИ объясняют, что именно нищета подвигла народ на эти действия...

- Сводить события к этому - значит, их утрировать. Корни глубже. Почему-то многие считают Киргизию отсталой страной. Я там жил много лет и знаю, какая это богатая республика. По количеству овец она занимала третье место в СССР, по гидроресурсам - тоже третье, там гигантские электростанции. Казырманское месторождение золота, открытое советскими геологами, дает свыше 12 тонн ценного металла в год. Кроме того, огромнейшие запасы полиметаллов - сурьмы, кобальта и других. Самое

большое количество залежей урана тоже в Киргизии. В советские времена именно в Бишкеке, тогда Фрунзе, находилось союзное управление по производству урана. И это лишь часть богатства страны. Не следует забывать про знаменитую Чуйскую долину, где выращивалась индийская конопля для производства материалов для морфота. В Иссык-Кульской области производился опийный мак на медицинские нужды, причем не только для Союза, но и для многих стран. В настоящее время данный рынок фармацевтических препаратов занят иностранными фирмами.

- Если события развивались у вас на глазах, что послужило толчком?

- Да этот факт общеизвестен - выборы в парламент. Оппозиция потребовала признать их недействительными. Все, как в Грузии и Украине, - по сценарию спецучреждений США. Но тут случился казус, который американцы просчитать не могли. Опять следует вернуться в историю.

Бывший вице-президент республики Феликс Кулов в 90-е годы активно участвовал в разгроме мусульманских экстремистов в Баткенской области, навел порядок в Чуйской области, в городе Бишкеке, когда был его мэром. Он являлся также министром безопасности республики и остановил межнациональную рознь, ведь в Киргизии проживало 106 национальностей. В 2000 году Кулов заявил, что намерен выставить свою кандидатуру на выборах президента Киргизии. Сам он родом из северной части страны. По Конституции страны выдвигаться может только лицо, владеющее киргизским языком. А он не вполне владел им. Его сторонники написали ему программу на киргизском, но акаевцы объявили ее плаги-

атом, а самого Кулова за это и какие-то недоказанные экономические преступления осудили на девять лет, которые он и отбывал в заключении.

Феликса Кулова 24 марта выпустили из тюрьмы по требованию его сторонников. Он очень решительный и бесстрашный человек. Сразу приступив к своим обязанностям, Кулов снял напряженность, заявив о том, что перевыборы пройдут по решению суда и только там, где возникли серьезные сомнения. А возникли они на тех территориях, где прошли в качестве депутатов члены клана Акаева и его сподвижников. Этим заявлением Кулов фактически снял вопрос, муссированный оппозицией и поставленный во главу «тюльпановой революции». То есть почва, на которой мог разгореться пожар, была сразу вылита из-под ног тех, кто мечтал о «тюльпановой революции».

Вот что примечательно. В своем рассказе Владимир Ковалев подчеркнул это особо: в погромах участвовали преимущественно маргинальные элементы (маргинальный человек, находящийся на границе различных социальных групп, систем, культур и испытывающий влияние их противоречащих друг другу норм, ценностей). Намеренно привожу толкование этого слова, ибо очень часто оно встречается в нашей пишущей и устной речи в том значении, в каком удобно употребить его пишущим и говорящим, но не в прямом.

- Маргиналы - не зарегистрированные по месту жительства люди, практически нигде не работающие, живущие на поденных заработках, то есть нелегитимно проживающие на территории. Именно они - легкая добыча криминалитета, умелой рукой которого и были направлены погромы. Грарили магазины ака-

евского клана, китайские и турецкие. В Бишкеке есть «пятачок» - торговый центр китайской торговли «Гоин», а напротив расположен государственный ликеро-водочный завод. С него, как говорится, и пылится не упала, а «Гоин» и акаевские магазины были разгромлены основательно. Сначала погромщики были витрины и предлагали людям взять конфеты, ну а потом пошло-поехало...

Только благодаря решительным действиям Феликса Кулова погромы были остановлены, разгоравшийся пожар быстро потушен. Кулов, как известно, объявил 24 марта: если сотрудники милиции не выйдут на работу, то он с ними «разберется». 26 марта все практически прекратилось. А сам Феликс Кулов, как и обещал, снова вернулся в тюрьму. Он объяснил это тем, что является законопослушным человеком и будет ждать решения на поданную им жалобу в комиссию по правам человека при ООН. Практически вслед за этим Верховный суд республики снял с Феликса Кулова все обвинения.

- Вот это и называется ролью личности в истории. Как бы все повернулось, не предприми решительные действия Кулов, сейчас трудно предугадать «Тюльпановой революции», о которой мечтали «наши друзья» американцы, не произошло. События, имевшие место в Грузии и Сербии, не повторились. 29 марта я уезжал из Киргизии, и там было уже спокойно. Все магазины и рынки работали, вывозились кучи мусора и битого стекла, город приходил в себя. Народ, особенно русскоязычный, всегда поддерживал и поддерживает пророссийскую политику, основные киргизские кланы - тоже. Потому действия Феликса Кулова были одобрены населением.

Светлана Кутергина.

ЗВЕРЬЕ МОЁ

КЛУБНАЯ ЖИЗНЬ

Кошки международного класса



Мы ждем вас по адресу: ул. Мелик-Карамова, 39, с 12.00 до 19.00. Телефон 25-70-02.

После публикации сообщения о том, что 8 мая в нашем городе будет проводиться международная выставка кошек, читатели попросили рассказать об этом подробнее.

Почему международная? Региональная общественная организация «Зеленый мир» входит во Всемирную федерацию кошек - World Cat Federation (WCF), что дает право проводить выставки высокого ранга с привлечением международных экспертов и присуждением выставочных

классов по системе WCF. Присуждать оценки и выдавать сертификаты будут два лицензированных эксперта международной категории. Планируется участие 100 животных, как чистокровных, так и беспородных.

Как зарегистрироваться? Обратиться в клуб «Зеленый мир». Участие котят (3-6 мес.) - 500 руб., юниоров (6-10 мес.) - 800 руб., открытый класс (старше 10 мес.) - 1200 руб.

Что взять на выставку? Родословную, дипломы с предыдущих выставок (если титул не закрыт); ветпаспорт с отметкой о вакцинации от бешенства; драпировку на клетку (желательно).

Что дает участие в выставке? Положительная

оценка породистого животного дает возможность племенного разведения.

Беспородные мурки могут оказаться «чистокровками». В этом случае выдадут сертификат о породе, и их котят будут с родословной.

Какие оценки предусмотрены? Кошка может получить оценки и сертификаты соответствия классу для получения титула, звания «Лучший в окрасе», «Лучший в породе», «Лучшее животное выставки» и др.

Ценные призы, подарки участникам, розетки и кубки - гарантируются.

В рамках выставки проводится творческий конкурс, куда принимаются изображения кошек, выполненные любым способом в любой технике. Работы надо приносить в «Зеленый мир», «Зоодо» или «Зооветцентр» до 7 мая. По итогам определят троих победителей и нескольких призеров. Работы будут выставлены в холле нефтяного техникума.

ВЫБИРАЕМ ДРУГА



Собака для...

Как выбрать породу собак «для себя»? Сегодня мы даем некоторые рекомендации. Но не забывайте, что каждая собака - это индивидуальность, поэтому и предлагаемые обобщенные сведения не принимайте как абсолютную истину.

Для тех, кто не любит шерсть

Китайская хохлатая собака не доставляет шерсть. Шерсть у нее есть только на темени в виде хохолка, внизу лап и на хвосте. Но помните: голая кожа легко сгорает на солнце, поэтому летом собаку надо постоянно смазывать жиром, а зимой ее приходится одевать в теплые комбинезончики и носить на руках.

Для тех, кого уборка не пугает

Далматинец линяет, начиная с 1 января и заканчивая... 31 декабря, то есть весь год. Шерстинки его двухсантиметровые, из ковра надо выгребать по отдельности каждую. Существует мнение, что будто бы длинношерстные собаки больше всего доставляют хлопот при уборке, это не так. Длинную шерсть собрать намного легче.

Продолжение следует.

ЗООПАРКИ

Опасная «опека»

Одной из основных бед зоопарков мира является то, что посетители самостоятельно подкармливают животных.



Рацион животного в неволе должен быть четко просчитан. Каждое из них получает специальный корм, в котором соблюден баланс макро- и микроэлементов. Однако посетители не удерживаются от того, чтобы угостить животных. Исходя из самых лучших пожеланий, наносят тем самым вред.

«Довольно часто посетители нашего мини-зоопарка кормят через сетку попугаев семечками, - рассказывает Александр Прокофьев, заведующий зоологическим отделом станции юных натуралистов. - Семечки для этих птиц являются лакомством, но в них повышенное содержание масла, избыток которого опасен».

Посетители, видя, с каким удовольствием животное поедает предложенный «десерт», щедро предлагают добавку. От пере-

едания у обитателя зоопарка нарушается обмен веществ, возникают различные заболевания.

«Некоторые виды крупных попугаев на станции юнатов выглядят не очень привлекательно: из-за нарушения обмена веществ они выщипывают на себе оперение. Некоторые считают, что до такого состояния доводим животных мы, между тем это результат щедрости посетителей», - говорит Александр Михайлович.

Более трагичный при-

мер. Долгое время на станции юнатов жила коза Зорька - всеобщая любимица. Горожане специально приходили в мини-зоопарк, чтобы посмотреть на забавное животное. Один из посетителей «подкормил» ее полиэтиленовым пакетом - Зорька заболела и умерла.

Если вы очень хотите «угостить» животных, лучше передайте лакомство через работников зоопарка - они распорядятся им правильно.

Ведущая страницы - Наина Батовская. Фото Леонида Березницкого.

БЕЗОПАСНОСТЬ

Прививка от бешенства

Есть болезни, крайне опасные не только для животных, но и для его хозяина, например, бешенство и лептоспироз. Однако питомец не принесет в дом беды, если вы каждый год будете его прививать от этих и других инфекций.

Прививка надежно защищает жизнь и здоровье вашего любимца. Кошек нужно прививать от бешенства, панлейкопении, хламидиоза, ринотрахеита.

Собак и хорьков необходимо вакцинировать от бешенства, лептоспироза, чумы, энтерита, гепатита, аденовируса, дерматофитозов.

Прививать животных начинают с двух месяцев. Взрослой собаке или кошке прививка делается один раз в год. Вакцинировать животное нужно до конца жизни, хвостатым старичкам иммунизация еще более необходима, чем молодым.

Так как их иммунитет уже ослаблен, и, если болезнь нагрянет, вылечить ее почти невозможно.



ЗВЕРИНАЯ ЭНЦИКЛОПЕДИЯ

Тритонша обыкновенный

В последнее время у любителей домашней живности появилось новое увлечение - тритоны обыкновенные.

Покупая тритона, вы должны знать, что эти земноводные живут и на суше, и в воде. Поэтому позаботьтесь о соответствующем аквариуме.

Можно клеить в аквариум стекло, разделяющее участки воды и суши, - водораздел. На краю водораздела соорудите пологую площадку, которая будет опускаться в воду и при этом касаться одной из стенок водоема. Соотношение воды и суши должно быть примерно одинаковым. К чистоте воды тритон не чувствителен: в природе он может жить и в болоте.

Не забудьте озеленить живыми растениями водо-

ем и сушу. Поскольку тритоны в своей наземной фазе ведут ночной образ жизни, поверх земли положите камешки и декоративные черепки, куда можно спрятаться.

Обычно тритоны питаются беспозвоночными. Это могут быть комары, мухи, дождевые черви, личинки насекомых. Непременное условие: корм должен двигаться.

Различить пол тритонов довольно просто: спины самцов окрашены в оливково-бурые или коричневые тона с более темными пятнами. Спины самок заметнее светлее, а пятен может не быть вовсе.



Квартирный потоп

ЖИТЕЙСКОЕ

Если бы у Сургута была своя книга рекордов, то семья Еременко обязательно попала бы на страницы издания и заняла почетное место в главе самых невезучих людей города. За два года их квартиру топили восемь раз.

Последние два «паводка» случились в 2005 году. Однако, как говорит хозяйка квартиры Елена Владимировна, это мелочи по сравнению с двумя «обширными потопами», которые произошли год назад. Именно тогда переполнилась чаша терпения семьи Еременко - и

лились и нерадивые соседи. После первого «цунами» обратиться в суд не получилось. В это время тяжелой болезни маме требовался особый уход. Наверное, Елена Владимировна так бы и простила невольных обидчиков, если бы ровно через год - 24 июля не грянул вто-

в 30 тысяч рублей. «Дорого», - не согласился он, да и вообще, зачем милиция, зачем суд, свои люди, сочтемся...

По словам адвоката Ирины Яблонской, даже если истец выигрывает суд, велика вероятность, что потерпевшая сторона денег может и не получить. В подтверждение своих слов Ирина Валерьевна рассказала другую историю.

Одна ее клиентка уже вышла победителем из зала суда. В ее пользу

в мир иной, значит, остается одно - ждать, когда объявятся наследники. Но наследники квартиры уже много лет не торопятся заявлять о своих правах. Все ценное имущество виновника - это видеомэгафон и телевизор. Арестованная аппаратура была передана на реализацию, ее общая стоимость составила 3 640 рублей. И это все, на что реально может рассчитывать потерпевшая, вместо более 30 тысяч рублей причиненного ущерба.

Начальник отдела эксплуатации Центральной ДЕЗ Рима Барановская считает, что самое лучшее средство обезопасить себя от ненужных разбирательств и испорченных нервов - страхование жилья. Страховая компания сразу возмещает ущерб, а выяснение отношений с виновниками берет на себя.

Правда, прежде чем предъявлять виновникам претензии, необходимо их найти. С каждым годом определять собственников жилья становится все труднее даже ДЕЗам. Многие сургутяне являются владельцами сразу нескольких квартир. Причем, по словам Риммы Рашитовны, они не спешат регистрироваться по месту жительства, открывать лицевой счет, а бывают случаи, что и за ЖКУ не платят, то есть никаких данных о них нет.

За первый квартал 2005 года в аварийные службы дирекции Центрального жилого района поступило рекордное количество звонков - 242 о затоплении квартир. И это в зимнее время! Несложно предположить, что ждет коммунальщики во время отпусков.

Основная причина затопления - самовольно подсоединенная сантехника, бытовые приборы. В любой обслуживающей жилой фонд организации оказываются такие платные услуги. Только в отличие от частных фирм и «лавочек» с жильцами обязательно заключается письменный договор. Это гарантия, и в случае прорыва ответственность несут уже сами коммунальщики.

Имена действующих лиц изменены.

Елена Бородулёва.



Антонина Родзянова с дочерью и внучкой.

На «Мосту»

К 60-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

Повестка. «Явиться в военкомат в четыре утра. Иметь при себе ложку, кружку, полотенце, парубательного белья...»

- Сложили мы все это в сумочку и утром пришли в военкомат, - вспоминает Антонина Семеновна Родзянова. - Посадили нас на поезд и отправили в Саратов, где распределили кого куда. Нам поставили «на пушки». Мы были малограмотные, я всего четыре класса закончила...

Было это 25 июня 1944 года. Сначала девушки охраняли завод «Крекино», где выпускали самолеты. Потом по приказу направили в Чехословакию. Там Тоня вместе с другими девчатами до самого конца войны охраняла объект «Мост».

В полку № 1861 МК был всего один парень - зарекающийся. Немцев видели только убитыми, потому что захватчиков уже прогнали за Будапешт.

- Земля тряслась, когда бомбили где-то рядом, - в глазах Антонины Семеновны слезы. - Часовые стоят на посту, а мы в землянках, где от каждого взрыва на нас земля сыплется. Мы надевали шинели и все время поглядывали в окошечко, потому что старшина после каждой бомбежки проверил землянки. Если застанет в шинели, сразу наряд вне очереди. Потому что панику поднимать не разрешали. А ведь сердцу не прикажешь, страшно... Если бы вы видели, как горели земля и небо!

Нас сначала кормили плохо. Но как-то приехал полковник, как раз обед раздавали. Он заглянул в котелок, спросил: «Сколько мяса получаете?». А мы и не знаем. «Как это? Солдат свой паек не знает?» - не унимался командир. «300 граммов», - ответил старшина. А полковник кусочек мяса вынул из котелка и как по столу стукнет: «Вот это 300 граммов?! Выдать солдатам мяса!». После этого и мясо ели, и овощи, и даже свежую, а не сушеную картошку. Но еды все равно не хватало...

Приходилось к тому же еще и крыс кормить. Принесем в баночках еду, поставим возле ниши, они и сбегутся в кучу. Иначе, мы боялись, на нас могли броситься, случаи такие были. Один раз меня крыса укусила за губу, так я полчас в себя не могла прийти, кровячки было... А сидели мы без света - нельзя было включать. Интересно вот что - как только война закончилась, эти полчища крыс как-то сами собой исчезли.

После войны Антонина Семеновна вышла замуж, родила и вырастила детей. Сейчас живет в Сургуте вместе с дочерью.

- Дай бог, чтобы не было бойчас такой беды, какая на нашу долю выпала, - закончила свой рассказ пожилая женщина.

Рита Бахвалова, МУК № 1.



ФОТО ЛЮБКА БЕРЕМЕНКО

они обратились в суд. Пожилая хозяйка квартиры, расположенной на проспекте Набережном, торопилась с ремонтом. До нового, 2003 года оставались считанные дни, хотелось встретить его в чистоте и порядке. Из своего скудного бюджета ветеран Великой Отечественной войны нашла средства, чтобы пригласить мастера, помогли и соседи. Вместе клеили хорошие обои, постелили линолеум с утеплителем, получилась не квартира, а игрушка.

«Ну, теперь мне этого ремонта до конца жизни хватит», - говорила женщина, довольная созданным уютом. А 26 июля 2003 года ее затопили, да так, что вода текла с потолка струями.

«Мама этого уже не видела», - рассказывает дочь. Старушка как чувствовала, не зря торопилась с ремонтом, буквально через месяц ее парализовало. Опекунство оформила дочь, «в нагрузку» ей доста-

рой потоп. Аварийная бригада и работники РЭУ СГМУП «Тепловик» составили акт обследования, в котором зафиксировали, что причиной залива квартиры № 71 является срыв тройника стиральной машины, который произошел в результате самостоятельной его установки собственником квартиры №75, что этажом выше.

Хозяйка квартиры - виновника несчастий семьи Еременко пришлось искать самим. Благодаря случайности удалось установить фамилию собственника квартиры, который свои жилище владения навещает крайне редко, три года сдает квартиру многочисленным арендаторам.

Первое слушание дела в суде должно было состояться 18 марта 2005 года. Однако собственник квартиры на заседании не явился. Забеспокоился он, лишь когда ему вручили копию искового заявления, где нанесенный ущерб был оценен

суд постановил удерживать с ответчика денежную сумму, в которую вошли расходы за нанесенный ущерб, моральный вред. Прошел год, однако решение суда до сих пор не исполнено. Как сказано в ответе из окружной службы судебных приставов, «...установлено отсутствие денежных средств и имущества, на которые можно обратиться взыскание».

У потерпевшей стороны сведения другие. Дополнительно известно, что сосед сверху торгует обувью на рынке по проспекту Набережному. В квартире сделан хороший ремонт. Как выяснилось, и соседней он затопил во время перепланировки жилья. Так что отсюда можно сделать вывод, что с денежными средствами у него все в порядке. Другое дело, что на занимаемой жилплощади он не зарегистрирован и проживает там вместе со своей семьей без каких-либо прав на квартиру. Собственники же данной квартиры давно отошли

УЛЫБНИСЬ



Игорь Кондатенко.

Выяснить формулы быж.	Знойный ветер прольет				Зона комфорта в офисе	Тревога с колокольни
Крыло застыло комковатым	Дробильной крупы	Темный	Наркотический юст	Бластия на листьях		
		Столица Ганы				
Рифмо-плёт	Чернокожий	Тара для вранья	Береговая отмель			
		Брюхо				
Ослабевшие для провора	Азия с каменной					
Фальшивый бравопант	Реплика анфера в сторону	Сорт винограда	Возглас мыши	Отвечает сапожнику обира	Вентиль	
Льгота слабаку	Пластик устави дождя					
		Курортный портман				
Музыка фетары Сид	Население	Гимнастика с жирами				
			Нужен для понски	Памятная зарубка	Велик из Пермь	
Ледяная глыба	Заяц	Тельшу А.Маларенча				
Ремесленый пост-инк (стар.)	Знают организм					
		Кутавная погода				

АНЕКДОТЫ

◆ В новостях: Сегодня в центре города столкнулось десять «мерседесов». Проезжавший мимо водитель «Запорожца» скончался от смеха.

◆ Стоит мужик в пробке. Ви-

дит - едет между машинами полицейский, подъезжает к каждой машине, говорит с водителем и движется дальше. Подъезжает полицейский и к нему. Он спрашивает:

- Почему пробка? Что случилось?

- Да понимаешь, мужик перегорел грузовиком дорого. Заел наверх и кричит в мегафон, что он собирает стать депутатом Думы, но у него нет денег. Ему нужно собрать миллион баксов на предвыборную кампанию, и если ему сейчас не соберут эту сумму - он себя обольет бензином и подожжет. Вот кожу с водителей собираю...

- Ну и сколько уже собрал?
- 12 литров бензина и 17 за-
жигалок...

Прислал Георгий Лазарев.



ОТДЫХАЙ: 22 АПРЕЛЯ



Кинотеатр «Аврора»
«Статский советник» - авантюрный детектив. По мотивам одноименного романа Бориса Акунина из серии «Приключения Эраста Фандорина». Сеансы - в 16.10, 21.00.
«Звонок-2» - ужасы/мистика. Продолжение самого кассового и самого страшного фильма ужасов. Сеанс - в 23.30.
«Сахара» - приключения/боевик. Профессиональный искатель приключений отправляется в Африку. Там его ждет новая тайна - загадочный «Корабль смерти». Сеансы - в 11.30, 18.30.
«Лысый нянька: спецзадание» - комедия/приключения. Фильм о пехотинце, охраняющем пятерых детей позиционного ученого, работающего на правительство. Сеанс - в 13.55.

«Камертон-кино клуб»
«102 далматинца» - семейная комедия (США). Сеанс - в 16.00.
«Соучастник» - детектив/боевик (США). Сеанс - в 19.00.
«Бугимэн» - ужасы (США). Сеанс - в 22.00.

Центр «Классика»
В ДИ «Нефтяник» в программе «Бессонница»: рок-н-ролл и твист в исполнении легендарной

группы «Мистер-Твистер» (Москва). Начало - в 19.00.

ГКДЦ «Строитель»
В 12.00 - первый зональный комплекс «Югорский трамплин».

ИКЦ «Старый Сургут»
Школа-музей А.С.Знаменского - **мастер-класс** «Писанка» по росписи пасхального яйца.

Дом ремесел - **мастер-класс** по изготовлению русской обереговой куклы-полены.

Дом истории сургутского казачества - **выставка**, посвященная 100-летию со дня рождения М.А.Шолохова.

Дом краеведа - **выставка** «Долгое эхо войны». Эксклюзивный кофе в кофейне «Кав'ярня».

Сургутский краеведческий музей

Предлагает **выездные выставочные и лекционные программы**: «Вечная память» - цикл тематических лекций, посвященных 60-летию Великой Победы; «У войны не женское лицо» - выставка в музее клуба «Фронт-овые подруги».

Ролевые игры для детей дошкольного и младшего школьного возраста: «В гости к ханты», «В мире замечательных зверей», «Удивительный мир леса».

Маршрутные экскурсии: по городу, на автомобильный мост через р.Обь, в национальную деревню Рускинская.

Сургутский художественный музей

Предлагает **выездную выставочную программу**:

интерактивная выставка «Возможно быть другим» (для учащихся 3-11 классов);

слайд-программа по древней истории и культуре региона «Холмогорский клад III-IV вв. - археологический памятник эпохи великого переселения народов» (для учащихся 5-11 классов);

слайд-программа о культуре серебряного века «Художники «Голубой розы» - искусство начала XX в.» (для учащихся 5-11 классов);

слайд-программа «Средневековое искусство Западной Сибири» (для учащихся 5-11 классов).

Маршрутные экскурсии по г. Сургуту.

Сургутский художественно-промышленный колледж

Сургутский художественный музей и художественно-промышленный колледж приглашают на **вернисаж** «Карикатура V.I.P.-коллекция».

Городский сад

В случае теплой (при температуре до -10 °С) и сухой погоды **работают аттракционы** «Колесо обозрения», «Автодром-трек», «Хип-Хоп» и «Автопоезд». Кафе «Блинница», бар «Карусель». Справки о работе сада можно получить по телефону 45-70-56.

ИНФОРМАЦИЯ О ПРЕДОСТАВЛЕННОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ

Департамент имущественных и земельных отношений администрации города Сургута в соответствии со ст.31 Земельного кодекса РФ информирует население города о возможном предоставлении:

1. ООО «Сургутгазпром» - земельного участка, расположенного по ул.Северной, для строительства сетей телефона и канализации.
2. ООО «Сургутгазпром» - земельного участка, расположенного в Северном промрайоне, для строительства улицы Производственной (7П) с магистральными сетями.
3. ООО «Сургутгазпром» - земельного участка, расположенного в Северном промрайоне, для строительства улицы Индустриальной (4П) с магистральными сетями.
4. ООО «Сургутгазпром» - земельного участка, расположенного в Северном промрайоне, для строительства улицы Промышленной (2П) с магистральными сетями.
5. МУ «УКЗГ» - земельного участка, расположенного от пр Комсо-

мольского до ул.Федорова, для строительства проезда.

6. МУ «УКС Сургутского района» - земельного участка, расположенного по ул.Технологической в Северном промрайоне, для строительства кабельной линии электроснабжения.

7. МУ «УКС Сургутского района» - земельного участка, расположенного по ул.Рыбников, для реконструкции речного вокзала.

8. ООО «Сибирьбытсервис» - земельного участка, расположенного по Нефтегазовскому шоссе в Северном промрайоне, для строительства оптово-розничного магазина.

9. ООО «Запсибинтерстрой» - земельного участка, расположенного по ул.Югорской в мкр.27А, для строительства 3-секционного ж/дома №8В.

10. УВД г.Сургута - земельного участка, расположенного в Северном промрайоне, для строительства питомника служебно-розыскных собак.

11. ОАО «Северавтотранс» - земельного участка, расположенного по ул.Профсоюзов, для строительства АГЗС.

12. ЗАО «Вега» - земельного участка, расположенного по р.Ленина в мкр.5А, для строительства торгово-офисного центра «Вега» с гостевой автостоянкой.

13. ОАО «Гелеум-Газойл» - земельного участка, расположенного в Северном промрайоне по ул.12В, для строительства кабельной линии КЛ-1-кВ.

14. ООО «Компания ВИКОМ» - земельного участка, расположенного в Северном промрайоне, для строительства цеха по переработке диоксида.

15. ЗАО «Пайс компании» - земельного участка, расположенного в Восточном промрайоне, для строительства общегородской лодочной станции в плотине р.Черная.

Стадия оформления - предварительное согласование места размещения объекта.

Замечания и предложения по вопросу размещения объектов принимаются по адресу: ул.Восход, 4, каб.106, до 03.05.2005.

А.Э.Азнауров, директор департамента.

Акт А 000490 (пр. 0473 от 4.03.2003)

Сургутский филиал

СИБИРСКОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ АВТОМОБИЛЬНО-ДОРОЖНОЙ АКАДЕМИИ (СФ СИБАДИ)

Приглашает на повышение квалификации

- специалистов, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозку грузов и пассажиров автотранспортом в международном сообщении;
- специалистов, юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих перевозку грузов и пассажиров автотранспортом в пределах Российской Федерации;
- исполнителей, руководителей и специалистов по «Безопасности дорожного движения на автомобильном транспорте»;
- водителей, осуществляющих международные перевозки грузов и пассажиров;
- специалистов по перевозке опасных грузов;
- водителей, осуществляющих перевозку опасных грузов;
- ответственных за сопровождение опасных грузов (экспедиторов);
- преподавателей образовательных учреждений и организаций по проблемам дорожной перевозки опасных грузов;
- преподавателей по «Безопасности дорожного движения на автомобильном транспорте».

Кроме того, производится обучение слушателей по программам:

- «Современные технологии дорожного строительства»;
- «Использование САПР при проектировании транспортных сооружений (автомобильные дороги и мосты)».

Заявки принимаются по телефону: (3462) 51-62-44.

Наш адрес: 648400, г. Сургут, бульвар Свободы, 4/1, каб. 209.

